Resuelve por tanteo las siguientes ecuaciones.

1. X-1=7
La solucidén es x = 4, pues de esa forma al sustituir nos queda:
2:4-1=8-1=7
x—12

2. g = 5
La solucién es x = 32, pues de esa forma al sustituir nos queda:
32-12 _ 20 _g

4 4

3. x°+1=82
La solucién es x = 9, pues de esa forma al sustituir nos queda:
92+1=81+1=82

4. X>+Xx=6
La solucién es x = 2, pues de esa forma al sustituir nos queda:
22+2=4+2=6

5 4 =64
La solucién es x = 3, pues de esa forma al sustituir nos queda:
43=4.4.4=064

6. 5! =625
La solucién es x = 3, pues de esa forma al sustituir nos queda:
5%l =54=5.5.5.5=625

7. Jx+12 =4
La solucién es x = 4, pues de esa forma al sustituir nos queda:
J4+12 = /16 = 4

8. Ix-14 =3
La solucién es x = 41, pues de esa forma al sustituir nos queda:
J41-14 = §27 =3

1. Resuelve las siguientes ecuaciones:
f 42+3x) =10(x-1)+2(x+9) &
< 8+ 12x=10x- 10+ 2x+ 18 &
< 12x-10x-2x=-10+18-8 &
<0=0
Esto siempre es cierto, por lo que cualquier valor de x cumple esta ecuacion y por tanto es
solucion.

2 Resuelve las siguientes ecuaciones.
2Xx-3 . x=1 _ 12x+4
f x4+ 5 + 3(3 1_) 9 =3
9% , 2x-3 X— _ 12x+4
“9*"9g *T9 ~T g9 °©
Como tenemos una igualdad donde todas las fracciones tienen el mismo denominador
lo podemos eliminar .
& X+2X-3+3X-3=12X+4

o 14X-12x=4+6 &
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o 2X=10
<:>x=170=5

6 La suma de tres nimeros consecutivos es cuatro veces el menor de ellos. ¢, Qué numeros son?
PLANTEAMIENTO
Llamamos x al primero de ellos, los tres nUmeros consecutivos seran: X,X+ 1,X+ 2
Tenemos que:

e suma de tres niUmeros consecutivos es cuatro veces el menor de
ellos»> x+ (X+ 1) + (x+ 2) = 4x

RESOLUCION
X+(X+1D)+(X+2) =4 <
o 3X+3=4X<
& 3=4X-3X <&

o Xx=3

SOLUCION

Los numeros son 3,4,5.

Ecuaciones de segundo grado
Ejemplo

Resuelve las siguientes ecuaciones de segundo grado completas:
1. x*°+2x-8=0

a=1
Ecuacién de 2° grado completa con b=2
c=-8
(_ bt /bP-dac —2%y2*-4-1-(8  _24/2+32 _
Bl 2a Bl 2.1 Bl 2 B
—-2+6 _ 4 =2
_ 2+J36 _ 246 _ 2 2
2 2 -2-6 _ -8 _ —4
2 2
Tiene dos soluciones distintas: {2,-4}
2. 4x°+12x+9=0
=4
Ecuacién de 2° grado completa con b=12
C=
= -b+ yb?-4ac 12+ J122-4.4.9 12+ /144144
Bl 2a Bl 2:-4 B 8 Bl
-12+0 _ =12 _ _3
_-12+J0 _ _1210 _ 8 8 2
8 8 -12-0 _ =12 _ _3
8 8 2

Tenemos una sola solucion repetida: {—%

3. X2-2x+26=0
a=1
Ecuacion de 2° grado completa con b=-2
c=26
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(_ bt /bP-dac (2 (2?-4-1-26 24 /2-104

2a 2.1 2
= ﬂ = no tiene solucidn pues no se pueden calcular raices cuadradas de niUmeros
negativos
Ejemplo :

Calcula el discriminante A = b? — 4ac de la ecuaciones de 2° grado del ejecicio anterior y di cuantas
soluciones tendra cada una.

1. x2+2x-8=0

1
-2
- -8

A=Db?-4ac=2?-4.1.(-8) = 4+ 32 = 36 > 0 entonces tienes dos soluciones distintas.
2. 4>+12x+9=0

a
Ecuacion de 2° grado completa con b
c

a=4
Ecuacion de 2° grado completa con b=12
c=9

A =Db?-4ac=122-4.4.9 = 144 - 144 = 0 entonces una sola solucién repetida
3. X°-2x+26=0

a=1
Ecuacion de 2° grado completa con b=-2
c=26

A=Db?-4ac=(-2)°-4.1.26=4-104 = -100 < 0 entonces no tiene solucion

Ejemplo
Resuelve las siguientes ecuaciones de segundo grado incompletas:
1. 4*-100=0¢

Es una ecuacion de segundo grado incompleta pues b = 0

o 4x% =100 &
©x2=%=25©

o X = +,/25 = +5 tenemos dos soluciones distintas

2. 3X°+48=0¢
Es una ecuacién de segundo grado incompleta pues b = 0
o 3% =48 &

o X2 = —_38 =-16 &

< X = +4/-16 no tiene solucién pues las raices cuadradas s6lo se pueden calcular de niUmeros
mayores o iguales que cero.

3. 2X2-14x=0¢o
Es una ecuacién de segundo grado incompleta pues ¢ = 0
o 2X(X-7) =0«
El producto de nimeros es cero cuando uno de ellos es cero
x=0 x=0
= O = O tenemos dos soluciones distintas.
x-7=0 X=7

4. 5x2+38 =0«
Es una ecuacién de segundo grado incompleta pues ¢ = 0
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< X(5x+38) =0
El producto de nimeros es cero cuando uno de ellos es cero

x=0 x=0
o o) PN @) tenemos dos soluciones distintas.
Bx+38 = 0 x=-L

Otros tipos de ecuaciones

Resuelve las siguientes ecuaciones:

a (X-4)x-6)=0«

Esto esta expresando el producto de nimeros que da como resultado cero: eso ocurrira cuando
uno de los dos es cero.

Xx-4=0 x=4
& 0] =3 O
X—-6=0 X=6

Las soluciones son {4,6}

f (X+1)(X>+5x-24) =0
Esto esta expresando el producto de nimeros que da como resultado cero: eso ocurrira cuando
uno de los dos es cero.

2X+1=0
= O
X2 +5x-24=0
Vamos linea a linea:

e 2X+1=0¢
o 2X=-1c

&x=-3
® X?2+5x-24=0
a=1
Ecuacién de 2° grado completa con b=5
c=-24
(_ —br/b?-dac  5%5°-4-1-(24) 5+ /120 _
B 2a Bl 2.1 Bl 2 B
—5-11 _ -16 _ _g
_ =5+11 _ 2 2
2 —5+11 _ 6 _3
2 2

Las soluciones son {—%,3,—8}

Resuelve.

b X+2=x¢&

Dejamos la raiz cuadrada a solas.

o MX=Xx-2

Ahora elevamos al cuadrado en ambos lados de la igualdad.

o (Jx)P=(x-2?% e
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o X=X-4X+4 o
o 0=X-4X-x+4 o
< 0=x>-5x+4

a=1
Ecuacion de 2° grado completa con b=-5
c=4
br/p?—dac —(-B)*/(5*-4-1-4 519
[ ] X: = = =
2a 2.1 2
5-3 _2 _4
_5+3 _ 2 2
2 5+3 _ 8 =4
2 2

Ahora hemos de comprobar las soluciones:
@ six=1-,/1+2=1< 1+2=1FALSO: no es solucion.
® Six=4-.4+2=4¢e 2+2=A4CIERTO: si es solucion.

) Actividades
Resuelve las ecuaciones siguientes.
1.1 _3
c X+ 2 ket

Hay que calcular el minimo comun multiplo de los denominadores.
Por lo tanto, hay que descomponer en factores primos los denominadores.
® X=X
® X’ =X-X
® 4=2.2=2?
De ahi que el m.c.m.(x,x?,4) = 4x2
4 , 4 _ 3.X%2

P=S + = = &
NG X2
Como tenemos una igualdad en la que todos los denominadores son iguales, estos se pueden
suprimir.
o 4X+4=3x o
o -3x%+4x+4 = 0, Solution is: 2,—%
a=-3
Ecuacion de 2° grado completa con b=4
c=4
bt b?dac 4% [#-4-(3-4  ar/6d _
B 2a a 2.(-3) a -6 B
-4+8 _ 4 _ _2
o — —4£8 _ -6 -6 3
-6 —4-8 _ =12 _,
-6 -6

Ahora hemos de comprobar las soluciones:

iv_o, 1,1 _3 .,2_1_3 e .
® Six=2 2+ 52 7 o 4+4 4CIERTO. si es solucion.

o 2 1 1 _3,_.,.3,9_3
® SIX= 3 __2+ 5 5 4<3 2+4 4<3
5 (3

& _76 + % _3 CIERTO: si es solucion

N

Un grupo de amigos alquilan un autocar por 2000 euros para una excursion. Fallan cuatro de
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ellos, por lo que los restantes deben pagar 25 euros mas cada uno. ¢ Cuantos habia al
principio?

PLANTEAMIENTO
Llamamos x al nimero de amigos inicial.

e un autocar por 2000 euros para una excursion

e Fallan cuatro de ellos, por lo que los restantes deben pagar 25 euros mas cada uno
e Sivan todos, lo que paga cada uno es @

e Lo que paga cada uno si no van cuatro es @ +25
Sera (x - 4)(2990 | 25) — 2000

RESOLUCION
(x—4)(2990 . 25) — 2000 &
& 2000x—8000 4 755 100 = 2000 «

ZOOOXX— 8000 = 2100 — 25X <

<

< 2000x — 8000 = 2100x — 25x? <
< 25x2 — 100x — 8000 = 0, Solution is: 20,-16
Ecuacion de 2° grado completa que se resuelve aplicando la férmula.

SOLUCION

Al principio habia 20.
En un triangulo rectangulo, un cateto mide 8 cm. Calcula la longitud del otro cateto sabiendo
gue la hipotenusa mide 2 cm mas que el.

PLANTEAMIENTO

En todo tridngulo rectangulo , se cumple el Teorema de Pitagoras , que dice que el
cuadrado de la hipotenusa es igual a la suma de los cuadrados d e los catetos .

En particular en nuestro caso se cumple que:
(c+2)? =8%2+¢c?
RESOLUCION
(c+2)?2=82+c®
o c?+4c+4=64+C% o
c4c=64-4

ec=80 15
SOLUCION

El otro cateto mide 15 cm
Inecuaciones de primer grado
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Traduce a lenguaje algebraico

a) Eltriple de un nimero mas 8 unidades es menor que 20— 3x+ 8 < 20
b) El doble del nimero de personas de mi clase no supera a 70—~ 2x < 70

También es valida 2x < 70
Resuelve y representa graficamente las soluciones:
a) SXx<-be
-5

C>X<T:—l

Intervalo (—o,-1)
b) 2x+3>7 <
o2X>7T-3 <

@XZ%ZZ

Intervalo [2,)

c) 104-9x<4(5x-3) <
< 104-9x < 20x- 12

o -20k-9x < -12-104 &
& -29x < -116 &

exz40 -4

Intervalo [4,x)

d) 34-x)>18&+5«
< 12-3x> 18x+5 <
< 12-5> 18+ 33X <

o 7>2IX o
1__7
¢ 372 >X1
Intervalo (—oo, 5§ )
X _ X L
© 4 *=3°"%°
Hallamos el m.c.m.(4,3,6) = 12

12 12 = 12 12

Como tenemos a ambos lados de la desigualdad el mismo denomin

o 3X-12x>20x-2 &
o -9X-20x > -2 &
o -29Xx > -2 &

2 _ 2
-29 29

Intervalo (—oo, 2—29}

o X<

Como el nimero que pasa dividiendo es negativo
desigualdad .

) % >2(x-3) &

< 4-2Xx>6(x-3) &
& 4-2X>6x-18 &
© 4+18 > 6X+2X &
o 22> 8o

2.,

4 8
Intervalo (—oo, ﬁ)

Resuelve los siguientes sistemas de inecuaciones:

<

, Se cambia el sentido de la

ador, lo suprimimos .
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3x <15
a) o
2Xx> 8

g solucion: [4,5]
=3 =
X-5<x+12
=
X+4 <5x-8
X-x<5+12
= =
X—5x<-4-8
2x < 17
=
—Ax < =12
x< 17
_12 solucién: (3, 7}
5x-7 > 23
c) o
3-2x>x-30
Bx > 23+7
= =
-2X—-Xx>-3-30
30
X > =6
= 5 =
-3x > -33
X > 350—6
33 solucion:
X < = =11
-3
-2x—-1> 14 - 8x
5x+8>6x+§
-2X+8x>14+1
< 10x , 16 _ 12x , 5 <
2 t2 772 t2
6x > 15
= =
10x+ 16 > 12x+5
X > 15 _ 5
N 6 2 o
16 -5 > 12x — 10x
5
X >
= 2 =
11 > 2x
xz 3 5 11
& £>x squuon[2 5
2

Tres amigos contratan tres viajes a Praga. Les cuesta algo menos de 2200 euros en total.
Cinco amigos contratan el mismo viaje. Por ser cinco, les hacen una bonificacion de 500 euros,



y pagan algo mas de 3000 euros. ¢ Cuanto vale ese viaje a Praga, si sabemos qué es multiplo
de 107

PLANTEAMIENTO

Llamamos x al precio del viaje.

e Tres amigos contratan tres viajes a Praga. Les cuesta algo menos de 2200 euros en
total- 3x < 2200

e Cinco amigos contratan el mismo viaje. Por ser cinco, les hacen una bonificacién de 500
euros, y pagan algo mas de 3000 euros— 5x — 500 > 3000

e es multiplo de 10

RESOLUCION
3x < 2200 X < —223?0 X < %
fang fang <
5x — 500 > 3000 5x > 500 + 3000 5x > 3500

x< 220 - 7333

x> 3500~ 700

Ahora, hay que emplear que se trata de un nimero que es multiplo de 10. Entonces el precio
del viaje puede ser 710, 720 o 730 euros.

SOLUCION
Entonces el precio del viaje puede ser 710, 720 o 730 euros.

EJERCICIOS FINALES DEL TEMA

1. Busca por tanteo una solucién exacta de cada una de las siguientes ecuaciones:
d x-13=27
La solucibnesx=4 - (4-1)3=3=3.3.3=27

Tareas 10-03-2014: todos los ejecicios que faltan del 1

2 Las siguientes ecuaciones tienen mas de una solucién entera. Buscalas tanteando.
d 3(x-22=3
La solucibnes x =3 > 3(3-2)>=3.12=3.1=3
Lasolucionesx=1-3(1-2)*=3-(-1)*=3.1=3

Tareas 10-03-2014: todos los ejecicios que faltan del 2

3 Busca por tanteo, con la calculadora, una solucion aproximada hasta las décimas.
d x3=30

six=3.5- 3.5% = 42,875

six=25- 25%= 15625

six=3-3%=27

six=3.3- 3.33 = 35.937

six=3.1- 3.13=29.791

Ssix=3.2- 3.2%= 32768

Nos quedadmos con x = 3.1

& 700 < X < 733.3

4 Resuelve las siguientes ecuaciones:
) Xx—3 _ Sx+1 _ 1-9x
2 3 6
Hallamos el m.c.m.(2,3,6) = 6
- 3(x-3)  2(5x+1) _ 1-09x

<

<
6 6 6
Como tenemos una igualdad donde todos los denominadores son iguales los podemos
suprimir .

& 3x-9-(10x+2) =1-9% &
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& 3X-9-10x-2=1-9% &
o -IX+9X=1+11 <

e 2X=12
<:>x=172=6

Resuelve las siguientes ecuaciones:
d X+x+2=0

a=1
Ecuacién de 2° grado completa con b =1 que se resuelve aplicando la formula:
c=2
~-b+ yb? — 4ac -1+,/12-4.1.2 -1+ /-7
X = = =
2a 2.1 2

Entonces como el discriminante A = b? — 4ac = -7 < 0, no tiene solucién dado que no se puede
calcular la raiz cuadrada de un niumero negativo.

Tareas 11-03-2014: todos los ejecicios que faltan del 7

8

10

11

Resuelve.

a) 4x°-64=0¢

Ecuacion de 2° grado incompleta que no se resuelve aplicando la formula.
o 4X% =64 o

o X2 = 67?' =16 o

o x=1,/16 = +4

by 3x°-9%=0¢e

Ecuacién de 2° grado incompleta que no se resuelve aplicando la formula.

& XXx-3) =0«

Se trata de un producto gque es igual a cero si uno de los multiplicandos es cero.

x=0 x=0

Resuelve.
d) 3XX+4)-x(x—1) =13x+8 &
& 3P +12X—x2+x = 13x+8 &
o 2X°+13x—-13x =8 &
o222 =8«
8

oxl=2-4

2
o X=1,4 =12

Las siguientes ecuaciones son de segundo grado e incompletas. Resuélvelas sin aplicar la
férmula general.
(X-D@2x+1) _ 3x—2 , x?

C) )2 23 3 +?©
(-1 3x-2 . X2
< 3 = 6 + 3 <

Calculamos el m.c.m.(3,6) = 6

2(4x*-1) _ 3x—-2 . 2x2
76 "~ 6 "6
Como tenemos una igualdad donde todos los denominadores son iguales, los podemos

<

10
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12

13

eliminar.

S8 -2=3-2+2X* &

o82-2x%-3%=0¢c

o 6x-3=0¢

< AX2x-1) =0«

Como se trata de un producto, sera cero si uno de los multiplicandos es cero.

x=0
o < O =
2Xx-1=0
.
/
x=0
o < O <
2x=1
.
/
x=0
o < O
_1
X=72

Resuelve las siguientes ecuaciones de segundo grado:
X(x=1)  x(x+1)  3x+4 _

d) 3 2 + o - 0«
Tenemos que calcular m.c.m.(3,4,12) = 12

4x*-x)  30¢+X) |, 3x+4 _
° 1 T 1 tTp 0°
Como tenemos una igualdad donde todos los denominadores son iguales, los podemos
eliminar.
S AP —4X-3X°-3X+3X+4=0¢c
o X2-4x+4=0

a=1
Ecuacion de 2° grado completa con b=-4
c=4
Se resolveria aplicando la férmula:
o b JET-dac

X2-4x+4=0e (X-2)°=0«

Como se trata de un cuadrado, sera cero cuando la base es cero.
ox-2=0¢

< X = 2 Se trata de un solucién repetida.

Resuelve las siguientes ecuaciones.
d (BXx+1)X*+x-2) =0«
Como se trata de un producto, sera cero si uno de los multiplicando es cero.
X+1=0
o o
x2+x-2=0

dl) x+1=0«

oeX=-1lo

11


yoquieroaprobar
Rectángulo

yoquieroaprobar
Rectángulo


14

15

3
d.2) X>+x-2=0
a=
Ecuacién 2° grado completa con b=1
c=-2

Se resolveria aplicando la férmula:

b oP—dac A+ [TP-2-1.(2 1549

2a 2-1 2
—1+3_2:1
_=1+3 _ 2 2
T2 TN -1-3_ -4 _,
2 2

Las soluciones son {%1,1,—2}

Di cuales son las soluciones de estas ecuaciones.
d) x(x*+1)(6x-3) =0«
Como se trata de un producto, sera cero si uno de los multiplicando es cero.
x=0
O
o< x2+1=0
O
6x—-3=0
A
dl) xX°+1=0¢e
o x2=-1
Imposible pues todo nimero elevado al cuadrado es positivo o cero.
d2) 6x-3=0<

o bx=3¢e
- 3_1
X% "2 )
Las soluciones son {O, 5}
Resuelve.

a X-X=2¢&

e X-2= /X o

Elevamos al cuadrado ambos lados de la igualdad.
& (x-2)?%=(JX)? e

o X-AX+d=xo

o X2-5x+4=0

a=1
Ecuacién de 2° grado completa con b = -5 aplicando la formula
c=4
b+ /b?—dac (Bt [(-5)°-4-1-4 5+/5 5.3
X = = == = — =
2a 2.1 2 2
5+3 _ 8 _
_ 2 2 4
5—-3 _ 2 _
2 2 1

12
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16

Ahora hemos de comprobar estas soluciones:
® six=4-4- /4 =2 CIERTO: entonces es solucion.
e six=1-1-,/1 = 2FALSO: entonces es solucion.

Resuelve estas ecuaciones:
2-x,_4
X 2+X
Calculamos el m.c.m.(x,2 + xX) = X(2 + X)
(2-x(2+X) L_4ex  _ X(2 + X)
X(2 + X) X(2 + X) X(2 + X)
Como tenemos una igualdad donde todos los denominadores son iguales, los podemos
suprimir.
S A4-X+4Xx=2X+X% &
o X -X+4x-2+4=0¢
o -2>+2Xx+4=0

e) =le

a=-2
Ecuacion de 2° grado completa con b =2 aplicando la féormula
c=4
bt —dac  2%y2°-4-(2)-4 24/ _ _pip _
B 2a Bl 2.(-2) - -4 4
=2+6 _ 4 _ _
_ -4 -4 1
—2-6 _ =8 _
-4 -4 2
Ahora hemos de comprobar estas soluciones:
4 2-(-D 4 _
e Ssix=-1 —1 +2+(_1)_1@
o % + % = 1 CIERTO: entonces es solucion.
iv_o_ 2-2 4 _
® Six=2 5 +2+2 le
o % + % = 1 CIERTO: entonces es solucién.

Resuelve esta ecuaciones.
X 2x-4
d 2 =155
Calculamos el m.c.m.(2,x+ 4) = 2(x+ 4)
X(x+4) _ 2(x+4) N 2(2x—4)
2(x+4) 2(x+4) 2(x+4)
Como tenemos una igualdad donde todos los denominadores son iguales, los podemos
eliminar.
S XP+4X=2X+8+4x-8 &
ox2-2x=0¢«
Ecuacion de 2° grado incompleta: esto no se resuelve aplicando la formula !
o X(X-2)=0«
Un producto es cero si uno de los multiplicandos es cero

<

x=0 x=0
o o) o @)
x-2=0 X=2

Ahora, hay que comprobar las soluciones:

iv_0o 0 _ 2:-0-4
e Six=0 > 1+—0_4 &

13
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19

20

21

22

23

< 0=1+ =4 FALSO: entonces no es solucion.

-4
iv_2_, 2 _ 2:2-4
® Six=2 5 1+—2_4 o
o l=1+ % CIERTO: entonces es solucion.

Halla el conjunto de soluciones de cada inecuacion y represéntalo.
fy -4>1-10x &

o —4-1>-10Xx &

< -5>-10x &

=5 _1

-10 2
La solucién en forma de intervalo es [

o X >

N

<)

Resuelve las siguientes inecuaciones:

d) 1—x5%@

< 31-x)<xe

& 3-3X<Xo

& -3X-X<-3&

o 4xX< -3

== _3

-4 4

La solucién en forma de intervalo es [

o X >

Bw

)

Halla el conjunto de soluciones de 10s sistemas de Inecuaciones siguientes:
x>0
d) =S
3-x<0

x>0
=
3<X

Representacion grafica.
Solucién: [3,»)

Resuelve los siguientes sistemas de ecuaciones:

X—3<2X+1
b) =S
5-2x > 3x

-3-1<2X-X
= <
5> 3x+ 2x
-4 < X
= =
5> 5x
-4 <X
=
-5
1= 5 > X

Representacion grafica.
Solucién: (-4,-1)

Calcula la edad de Alberto sabiendo que dentro de 22 afios tendra el triple de su edad actual.

PLANTEMIENTO
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26

27

30

34

Llamamos x a la edad actual de Alberto.
Sabemos que:
e dentro de 22 afos tendra el triple de su edad actual- x + 22 = 3x

RESOLUCION
X+22=3Xx &
& 2=3x-X
2=

ex=2 -1

SOLUCION
La edad actual de Alberto es 11 afnos.

Traduce a lenguaje algebraico:

c) El perimetro de un cuadrado es menor que 15.

Llamamos x al lado del cuadrado.

Como el perimetro de una figura es la suma de todos sus lados, serd—
- 4.x<15

El triple de un nimero natural menos 8 unidades es menor que 1. ¢ Cual puede ser ese
namero?

PLANTEAMIENTO

Llamamos x al nimero buscado.
triple de un nimero natural menos 8 unidades es menor que 1-» 3x-8< 1

RESOLUCION

X-8<1le
o 3X<8+1l o
o 3X<9% e

ex<d -

3
SOLUCION

El nUmero natural puede ser {0,1,2}

La suma de dos numeros consecutivos es menor que 27. ¢ Cudles pueden ser esos numeros si
sabemos que son de dos cifras?

PLANTEAMIENTO

Los nimeros naturales consecutivos seran xy X+ 1.
suma de dos numeros consecutivos es menor que 27— X+ x+ 1 < 27

RESOLUCION

X+X+1< 27

o 2X<27T-1o
26

eX<G = 13
SOLUCION
10y 11
La solucion es 11y 12
12y 13

Un tipo de aceite de 3.2 euros/I se obtiene mezclando un 60% de aceite virgen de 4 euros/l y el

15
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resto con otro mas barato. ¢ Cual es el precio del otro?

PLANTEAMIENTO

Llamamos x al precio del aceite barato.

Tenemos la tabla siguiente:

aceite caro | aceite barato | mezcla de los dos aceites
precio (euros/l) 4 X 3.2
cantidad en un litro 0.6 0.4 1
precio de cada parte 4.0.6 x+0.4 1.3.2

Se cumple que: 0.6 -4+ 0.4x=1.3.2

SOLUCION
2.4+0.4x =32
o 04x=32-24c

_ 08 _
QX_O.4 2.0

SOLUCION
El aceite barato vale 2 euros/I

16
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